

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hóra 70 korona. Negyedévre 170 korona.
Félévre 340 korona. Egész évre 680 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Feladvány szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám ára 5 korona.

Miskolczi Lajos főispán beiktatása a megyeházán

A főispán székfoglaló beszéde. A magyar egységben forrjon össze minden polgár.

Hétfőn délelőtt 10 órakor a vármegye törvényhatósági bizottsága rendkívüli közgyűlés keretében iktatta be Miskolczi Lajost a vármegyei főispáni állásába. A vármegyei háza tágas terme színléte megtelt a bizottsági tagokkal s a meghívott vendégekkel, a közhivatalok, egyházak, felsőbb tanintézetek képviselőivel. Az emelvényen foglaltak helyet Pákozdy Sándor alispán, Nábráczky Béla vármegyei főjegyző, dr. Czeglédy Mihály megyei főügyész, mindegyikük színes magyar díszruhában, továbbá Losonczy Álmós vármegyei főorvos és Puskás Kálmán az államépítészeti hivatal vezetője.

A közgyűlés megnyitása.

Pákozdy Sándor alispán elmondván a nemzeti Hiszekegyet, üdvözölte a megjelenteket és megnyitotta a közgyűlést.

Nábráczky Béla főjegyző felolvasta a belügyminiszter leiratát, amely Szomjas Gusztávnak főispáni állásától való felmentését közli.

Hozzáfüzte, hogy Szomjas Gusztávot nehéz időben állította a kormány Hajdumegye élére. Tevékenységében mindenkor a bölcs mérséklés vezette. A földreform megoldását Hajdumegyében odaadó támogatással segítette elő.

A közgyűlés tudomásul vette a leiratot és Szomjas Gusztávnak működéséért hájas köszönetét nyilvánította.

Ezután Miskolczi Lajosnak a vármegye főispánjává történt ki nevezéséről szóló belügyminiszteri leiratot olvasta fel a főjegyző. A közgyűlés örömmel és megnyugvással vette tudomásul a kinevezést.

Küldöttség ment át a szomszédos teremben várakozó főispánért, aki a városi tanács tagjai kíséretében vonult be a terembe. A városak közül dr. Vargóha Elemér th. főjegyző tanácsnok, dr. Vásáry István adóügyi tanácsnok, Medgyaszay Miklós árvaszéki elnök és dr. Kőjcsy Sándor th. főügyész is színes magyar díszruhában jelentek meg.

A terembe lépő Miskolczi La-

jos főispánt, aki szintén díszmagyart viselt, nagy éljenzéssel és dor alispán jejtette, hogy a közgyűlés a kinevezést örömmel vette tudomásul. Néhány szóval üdvözölte a vármegye nevében.

A főispán beszéde.

Miskolczi Lajos főispán letévé a hivatali esküt, a következő beszéddel foglalta el a főispáni széket:

Nagyságos alispán ur!
Tekintetes törvényhatósági bizottság!

A Kormányzó Öfoméltósága legfelsőbb kegyéből és a magyar kir. Kormány megtisztelő bizalmából itt megjelenve és ünnepélyes esküt téve, első szavam erről a helyről, aki, mint a Hajdukerületből törvényhatósággá alakított Hajdu vármegye első főispánja, több, mint 40 esztendővel ezelőtt ugyanezen székben ült és akihez engem a vér, a felfogás és gondolkodás azonossága egész életemre hozzáfűzött.

A boldogult nagyvátamra való emlékezés mellett megelevenedik előttem ez órában az a 16 éves köztisztviselői mult, amelyet a vármegye kötelekében ifjúságom teljében politikai ideáljaimhoz változó és súlyos viszonyok között hűtlenné nem válva, eltöltöttem.

Mikor a később romlásra vezetett üresen puffogó politika első fergeteges hullámvérése engem a vármegye közéletéből elsodort, a csendes társadalmi élet révén nyugodt és tiszta lelkiismerettel vártam a sors elégtételadásának azt az idejét, ami ima elérkezett, mikor ma Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának és tisztviselői körének díszes gárdája kíséretében Hajdu vármegye kormányzatának élére állok.

Es ebben a tapasztalatokat érlelt idő egy másik tanúbágot is látom: az egy törzsből fakadt, egymásra utalt testvérnök született társfőispánok félreértéseket kizáró szoros összekapcsolódásának szükségét a közös nagy munka érdekében.

Főképen ez a szempont birt arra, hogy a nagyméltóságu kormány felszólítására Debrecen városával együtt Hajdu vármegye kormányzati el vállalljam. Mert hitem és

meggyőződése, hogy e társfőispán hatóságok boldogulásának alapfeltétele a kölcsönös megértés, a kölcsönös támogatás, az egységes vezetés.

Ösmerem a Bocskay fejedelem hajduit erényeikkel és hibáikkal. -- Ha tespedő, békés időkben egymást tépték is évszázadok viharai-ban, mindig zárt phalanxban álltak, mikor a magyarság szent ügyét veszély fenyegette.

Soh Magyarországon ilyen kifosztott, ilyen tehetetlen nem volt, soha a magyar nemzet nagyobb veszélyével nem állott szemben, mint ma.

Háromszáz esztendő emléke ujul fel, mikor a Bethlenek késő unokája a megcsontított ország kormányelnöki székéből küldi üzenetét a hajduknak, hogy miat akkor régen, siessenek a nemzet, a magyarság védelmére, hogy szerezzék vissza dicső fejedelmüknek sírja nyugalmát, akinek porladó csontjai felett idegen hatalom tanyáz.

Háromszáz esztendővel ezelőtt kardjára ütött a hajdu, ma a minden dogozni kész erőt összefogó, kiméletlenül önzetlen, lankadást és pihenést nem ismerő nemzeti munkára az a fegyver, amellyel a letiport nemzetet, a széttépett hazát újra talpra fogjuk állítani, újra vissza fogjuk szerezni.

Szerencsétlen hazánk összeomlásában többé-kevésbé mindannyian vétkesek vagyunk. Azok is, akikben nem volt elég elszántság, a romlás megállítására, a reánk szakadó gyalázat megkadályozására. Bűnbánón vezekelnünk, megfeszített erővel dolgozni kell hát mindannyiunknak, hogy az unokáknak elszámolhassunk az ősöktől örökölt kincsek-ről.

Egymás mellé sorozva, testvári kezét ogva álljon a honmentő, nemzetépítő munkába a társadalomnak minden osztálya és rétege. Nem lehet különbség magyar ember és magyar ember között, hacsak nem abban, hogy ki dolgozik többet ezért a szerencsétlen, ezért a letiport orszáért.

Ebben a versenyben használjuk ki a velünk született vetélkedési kedvnek azt az óriási energiáját, amely, ha nem kényszerítjük céltudatos munkába, mindig csak jel-szavak hangos, erőket emésztő, meddő pártusákban fog kimerülni.

Az egyetlen biztos alap, amire építeni szabad és kell: a föld. Nemesak észszerű hát, de parancsoló szükség az agrár érdekek előtérbe helyezése. Elősegíteni minden módon a termelés végletekig fokozásának lehetőségét, segíteni minden eszközzel azt a termelést, meg-

erősíteni ennek kultiválóját, a gazdátársadalmat.

Ez az agrárpolitika azonban céltudatos nemzetfenntartó politika legyen és nem szabad osztályérdekek szolgálójává sülyednie.

Olyan erős alapon legyen, melyből egészségesen nőhet ki az ipar és kereskedelem s ezeknek megerősödéséből a kultúra, az a nagy nemzeti kincs, amelynek birtokában biztosan remélhetjük a szomszédok tulszárnyalását és elpródált kincseink visszaszerzését.

Mindenfelől romok merednek reánk, amelyeket, hogy eltakaríthassunk és helyükbe többé meg nem ingatható épületek biztos alapjait rakhassuk le, az intenzív termelésen és kitrto munkán kívül a leg-súlyosabb anyagi áldozatokat is kell hozni az ország minden polgárának.

Ezek az áldozatok csak addig lesznek nehezűk, amíg minden vonalon meg nem indul a produktív, termelő munka, amely, míg egyrészt a földművelő, iparos és kereskedő osztály súlyos adóterheit, másrészt a munkaalkalom fokozása által biztosítja a munkásosztály tisztességes megélhetését s ezzel a szociális nyugalmat.

Van azonban a társadalomnak egy kiterjedt osztálya, amely nem magának termel, amely minden munkájával a közt szolgálja, anélkül, hogy bármily szorgalmas munka mellett vagyont gyűjthetne, — mert szellemi tőkét csak szerényen kamatozik: a tisztviselő osztály.

A tisztviselők gondtalan megélhetésének biztosítása elengedhetetlen állami érdek. Akkor aztán joggal követelhetjük és követelnünk kell, hogy az állam polgárainak csak a legjava, legönfeláldozóbbja és legszántabbja kerüljön a hivatali tisztségekbe, mert ha valaha, ugy most van szükség szerencsétlen országunknak egész emberekre a legnagyobb és legkisebb pozíciókban egyaránt.

Mint általában a vármegyéink minden ügye, ugy a tisztviselőkérdés is különös gondoskodásom tárgyát fogja képezni. Elszántsággal veszem a tisztviselők ügyét minden vonatkozásban, de megkívánom, hogy a kormányzatomra bízott törvényhatóság minden tisztviselője és az ellenőrzésem alá tartozó más funkcionáriusok is ugy a központi igazgatásban, mint a leg-szűkebb periferián a kötelességtudás és kötelességteljesítés magaslatán álljanak.

Ez adja meg a lehetőségét annak, hogy a forradalmi igazgatókban any-

nyira lesúlyesztett tekintélyt ismét teljes jogaiba helyezzük, ami nélkül nincs fejelem, az állami rendnek és a közbékének pedig ez az alapja.

Hogy a magyar királyi kormány konszolidációra törekvő politikáját egészen vallom és a kormányzatomra bízott törvényhatóságban minden törvényes eszközzel elősegíteni igyekszem, ezt nem kell hangsúlyozni.

Részletezni ennek a politikának a vezérelveit a miniszter ur önagyméltósága legutóbb elhangzott nyilatkozatai után felesleges volna. És nem is venném tovább igénybe szíves türelmüket, ha szükségét nem érezném, hogy még egy fontos momentumra kitérjek.

Választások előtt állunk.

E választások nem közönséges választások lesznek. Nem egyszerű blügy ez ma, mikor az egész világ, az egész lényeges világ — mert hiszen van-e barátunk? — feszült figyelemmel nézi, hogy egy általa halálra ítélt nemzet öngyilkos lesz-e hát szűk hörtönében, vagy egy biztos lendülettel új életre támad.

Ennek az ezer éves nemzetnek, a melynek irigysége és falánk ellenségei a mellére térdeltek és torkának szorították a kést, még egy utolsó alkalom kínálkozik, mellyel ha élni tud, újabb ezredév alapkövét teheti e, de amelyet ha elszalaszt, betelik felette a végzet.

Arra szeretném kérni a törvényhatósági bizottság tagjait, járjanak példával, tanítsák, világosítsák a népet, melynek képviselőit itt helyet foglalnak, hogy akik őket üres jelszavakkal kápráztatják, — hangos ígéretekkel hitegetik, demagogiával agyonhajszolják — nem a barátai.

Kérve-kérem a törvényhatósági bizottság tagjait — vajha messze hangzanék gyöngye szavam! — legyenek szószóli, fáradhatatlan, — lankadást és csüggedést nem ismerő — bátor harcosai a magyar egységnek, amely összefog minden építő erőt, amely halálisan komoly, de diadalmas munkában forrasztja össze a hazának minden becsületet polgárát.

Az összetartó munkának, az egységes akaratnak világító szövőneke lehet az egyedüli fényuggr, amely elszakított véreink sötét éjszakáját, mint a reménység nem halványuló csillaga ragyogja be. Ez a fény lesz az ő bethlehemi csillaguk; ez a munka, ez az akarat fogja feltámasztani Magyarországot!

Szívvel köszöntöm e nagy nemzeti munka hivatott vezéreit: a tekintetes törvényhatósági bizottság tagjait és a megjelenésükkel engem itt megtisztelő vendégeket — amikor Hajdu vármegye főispáni székét elfoglalom.

Hosszantartó eljenzés hangzott föl a főispán beszédére.

Üdvözlés a vármegye nevében.

Hadházy Zsigmond ügyvéd, a hajdunánási kerület egységespárti képviselője jelöltje a vármegye törvényhatósági bizottsága nevében üdvözölte a főispánt. Még most is sokan demagogiával dolgoznak, de a nemzetgyűlés megmutatta azokat a vezéreket, akik után mennie kell a nemzetnek. (Ugy van!) Ezeknek célja: munkát, békességet.

Bethlen István és nagyatádi Szabó István egységes frontba akarják állítani a nemzetet. (Éljenzés.) Méltóságod ezt a politikát képviseli. Reméljük, a vármegye minden városának közönségének, lakosságának jogos érdekét fej fogja karolni. Ebben a meggyőződéssel üdvözölöm a vármegye törvényhatósága nevében. (Éljenzés.)

Nábráczky Béla vármegyei fő-

Bethlen István miniszterelnök programbeszéde Hódmezővásárhelyen.

A többtermelés, az ipar, a kereskedelem kifejtésén kell dolgozni. Az entente a destruktívot csatálja Magyarországon. Nem fizethetünk jóvátételt. A király kérdés el van döntve. Az egységes párt célja keresztény demokrácia.

Hódmezővásárhely, márc. 26.

Bethlen István gróf miniszterelnök ma reggel 9 órakor érkezett meg Hódmezővásárhelyre. Kisérteben jöttek Máyer János földművelésügyi miniszter, nagyatádi Szabó István, György Endre, Gömbös Gyula, Erőky Karoly, Kolozsy Endre, Simonyi Semadám Sándor, Szádeczky Kardos János, Kovács Dénes, Platti György volt országgy. képviselő, Horváth Emil báró és Seless Dénes államtitkárok, Ráth Sándor, az egységes párt igazgatója, a fővárosi sajtó több képviselője, a négy amerikai újságíró, ugyanezek külön vonaton jött a Fröhlich Kino riport munkatársa.

A fogadtatás.

A pályaudvaron a nagy közönség előtt Csóth István polgármester és Lázár Lajos, az egységes párt helybeli elnöke üdvözölte a kormány elnökét.

A miniszterelnök után a pályaudvar előtt várakozó tömeg jelks eljenzés között a városházára hajtatott. A feldisített utvonalon végig meleg fogadtatásban részesítette Hódmezővásárhely és a közeli környék lakossága a kormány agait és a politikusokat.

Már a kora reggeli órákban fektelt a hatalmas tér a választó polgároktól. Háromnegyed 10 órakor Lázár Dezső, a Gazdasági Egyesület elnöke nyitotta meg a nemzetgyűlést. Néhány szóval üdvözölte a megjelenteket s felkért Bethlen Ist-

jegyző a megye tisztikara nevében üdvözölte a főispánt.

Dr. Losonczy Álmos indítványára kimondta a közgyűlés, hogy a főispán és Hadházy Zsigmond beszédét jegyzőkönyvben örökíti meg.

A főispán ezután a közgyűlést berekesztette.

A közgyűlés után a küldöttek hosszú sora kereste fel a főispánt.

Damokles kardja lebeg, addig ebben az országban a pénzügyi konszolidáció reménye nagyon csekély. (Ugy van, ugy van!) A földreform terén több kell mennünk. A napokban jelenik meg egy rendelet, amely a vagyonváltást végrehajtja. A vagyonváltás törvényen azon részét, amely az ezer holdon felüli birtokosokra vonatkozik.

A szabadforgalom.

Helyreállítottuk a szabad forgalmat az ország belsejében is. Annyi, hogy a szabad forgalmat külföldi vonatkozásokban is helyreállítani nem voltunk képesek, három oka van.

Az egyik az, hogy míg a külföldi ártalmak velünk szemben elzárkóznak, addig lehetetlenség, hogy más rendszerre térjünk át mint a miénk környező külföldi államok. De addig, míg fogyasztó közönségünk a világ paritás piaci arat el nem bírja, addig a teljes szabadforgalmat külföldi vonatkozásokban helyreállítani képesek nem vagyunk. Továbbá pénzügyi szempontok is voltak, amelyek abban hátráltatták minket, hogy a teljesen szabadforgalmat a külföldi vonatkozásokban is megalkossuk.

Foglalkozott a kormány a köztisztviselők kérdésével több ízben és behatóan is.

A lakáskérdés.

Egy nagy és fontos kérdés a lakáskérdés. A kormány ezzel is behatóan foglalkozott, azonban itt is csak a szabdságra való visszatérés az egyedüli gyógyszer. (Élénk helyeslés.) Eddig erre nem térhettünk vissza azért, mert hiszen itt is háborús rendelkezések állottak utunkat, de már a közel jövőben intézkedni kívánunk abban a tekintetben, hogy a lakások bizonyos részei teljesen szabaddá tétessenek. (Élénk helyeslés.) Egy nagyobb lakásépítési akciót is fogunk kezdeményezni. (Éljenzés.) A lefolyt évben a kormány 300 milliót fordított erre a célra. Műünk lesz a lakások egy résznek szabaddá tételével kapcsolatban gvtal a lakásépítési keio pénzügyi alapjait is megteremteni. (Helyeslés.)

A velencei szerződés.

A velencei szerződés még teljesen végre hajtva nincsen, az a határkiigazításokkal szemben, amelyet követelünk, Ausztriában erős mozgalmak fejlődnek ki és igazságot kap lábra, amelyek követelésinkkel szemben tiltakoznak. Én pedig a velencei egyezmény alapján azt mondom, hogy ez műizgalom, mert hiszen maga a velencei egyezmény az, amelyben a határkiigazítás kérdésében azt határozta, hogy a követelésekkel szemben végleges fórumnak elfogadja a népszövetséget. Sajnos tapasztaljuk, hogy Ausztria ez ellen állást foglal és azt követeli tőlünk, hogy szerződésileg szerzett jogainkról mindjárt le.

Alig szilárdult meg a velencei egyezmény, már is újabb incidens zavarta meg közéletünket. Az újabb puccs az elé a dilemma elé állított bennünket, hogy válasszunk a király és a nemzet között. Mi egy percig sem haboztunk, hogy a nemzetet válasszuk. (Hosszan tartó helyeslés.) Most szemrehányást tesznek nekünk és vádakkal illetnek bennünket azért, hogy ellenséginkkel és ellenfeleinkkel szemben könnvelmüen és gyáván meghnyáskodtunk. A magam részéről

Fay-arccrém
és **szappan**
GRÓSZ NAGY FERENCZ
Arany egyszarvu gyógyszerárba
— (Szinház mellett) —

A „HUNGARIA” biztosító
Itteni vezérigazgatójánál
Piacz-utca 38. szám
egy szakképzett **KÖNYVELŐ**
és egy agilis **ÜZLETSZERZŐ**
tisztviselő, nyireggházai főigazgatójánál
egy irodai teendőben is jártas agilis
ÜZLETSZERZŐ tisztviselő
megfelelő javadalmazással **AZON-**
NALI alkalmazást nyer. o o o

HAJÁPOLÁSRA
DIANA-SHAMPOON

való.

Mindenütt kapható!

Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.T.
Budapest, V., Nádor-utca 30.

ÓCSKA

vasat, rezt és mindennemű fémet legmagasabb ártért veszek. — Kovácsoknak használatot becserelek. Nagyobb tételt elszállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

Főuri ebédlők,

a legfinomabb kivitelben
180.000 koronás árban
beszerezhetőek

HUNYADI butoráruházban

Arany János-utca 10. sz.

Tulajdonosok:
KOVÁCS GYULA és KOVÁCS MIHÁLY.

Nagy választék olcsó butorokban is

Épület és gallya árverés.

Holnap, szerdán délelőtt 9 óra-
kor Debrecen város Monostor er-
dejében jó állapotban lévő, hasz-
nált faragott épületfa és cso-
mózott gallya nyilvános árverés-
sen eladatik.

Találkozás a monostori erdő-
őr laknál.

Erdőgazdaság.

KÓSPÁL
KÉPESÍTTET KÖMÜVES MESTER
ELVÁLLAL: ÚJ ÉPÜLET TER-
VEZÉSÉT ÉS FELEPÍTÉSÉT,
VALAMINT JAVÍTÁSI MUN-
KALATOKAT IS ELFOGAD.
SZENT ANNA-UTCA 33. SZ.

Eladó

a Simonyi-ut 11. sz. alatti

modern nyaraló

(1 parkettes nagy terem, 6 szoba
2 fürdőszoba, 2 fedett keramitos
terasz, konyha, kamara, mosó-
ház, kertész lakás, kemma, több
angol closette, csatorna, gáz, vil-
lany, vízvezeték, 600 négyzetgö-
lveteményes kert, gyümölcsfákkal,
Jóvízü furott kut.)
Értekezhetni: Kardos László üzletbe
Kossuth-utca 9. szám.

Olcsón eladó

modern pulituros,
uj háló, tölgyfaszékek,
szalon garnitúra.
Hatvan-utca 24. szám.

Győződjön meg!
Brilliansért, aranyért,
a legmagasabb árt fizetelm!
Gritsch ószerkereskedő.
Verbece-utca 2. sz. (partkán utca)

Vetőmagvak

eredeti északi-met répmagvak, Oberndorfi,
Echendorfi, Olajbogyó stb. Ólomzárolt löhere
és lucernamagvak, gazdasági vetőmagvak
legelőnyösebben beszerezhetők

BLEYER ANDOR
Hatvan-utca 53. — Telefon 7-28

Levelezés

Középkorú
leány megismerkedne
házasság céljából ez
utón ismeretség hiánvá-
ban oly tisztességes
józan életű idősebb ko-
ru vidéki vagy helybeli
barossal. — Leveleket
„Balközség” jellegre a
kiadóba kérek 4441

G. P. hajadon
mely március ötödiki
hirdetésre írt. Tavasz-
nak levele van. kérem
sürgősen átvenni. 4538

Ajánlat

Saítátermésű
faibor 40—44 kor. Czilli
Mihálynál Rákóczi ut-
ca 12. 4341

Sima vesszők
ezzenként 700 koroná-
ért. gyökeres szőlő-
vesszők, gledicia cse-
mete. kaphatók Dobos
Imre nv. főszőlőbíró
utóda Dobos László kó-
tái és kemecsei falko-
láiában. Cim Dobos Fa-
iskola Kemecse. Sza-
bolcsmezőre 17

Vizsnázott
középkorú nő és ia-
vításra ajánlkozik Kón-
töskert. Szabolcs utca
20. Ugyanott egy var-
rógép és egy jó karban
lévő bicikli eladó. 4438

Tarnostanván
fengennék krumplic-
nek, répmagvak feles szón
társa föld kiadó. Füle-
keznél lehet József ki-
nály herceg utca 33 —
Ugyanottan egy vin-
cellár felvétetik 4448

Vincellér
kis családú azonnal al-
kamazást nyerhet. Rá-
kóczi u. 38. 4458

Elcserelném
egy szoba, konyha, fűs-
kamarából álló laká-
somat egy jó pince la-
kásért vagy kerti la-
kásért. Értekezni lehet
Jókai utca 29. szám
második aító. 4555

Üzlet
közvetlen a Piac u. mel-
lett átadó. Cim a ki-
adóban 4552

Két
darab fias tehén, fele-
tei haszonra kiadó. Ér-
tekezhetni Mester ut-
ca 21. 4553

Pénz
kölcsonnt gyorsan fol-
sittatok. háza, földre.
Patakv. Csapó utca 19.
keresztényület. 3963

Paplanvorradámhan
készülnek a legmoder-
nebb paplanok, gvauiu
val, nehellvel, vattával
töltve, szolid naptá-
kon Kész árak állan-
dóan raktáron. Debre-
czeni Laos Kossuth 11.
3419

Férlában
valódi kemény, fénves
gallérokat, ingeket —
nyári vászon ruhákat,
bluzokat, függönyöket
mosunk vasalunk —
Arany János u. 54. mo-
soda 4541

Elsőrendű
főzőnő vidékre vagy
tarnován ajánlkozik —
Honyvéd utca 50 4539

Női
és gyermek ruha var-
rást az újonnan olcsón
és tisztosan készítik
dividáló után. Cim a
kiadóban. 4520

Kápolnási
utcai Prádoros üzlete-
met elcserelném ki-
sobb üzletért bárhol
4511

Divatós
kosztümöket ruhákat
és talalkozásokat is vál-
tat intányos áron. Cim
a kiadóban 4443

Kvartélyt
adok egy komolyabb
férfinak. Cim a kiadó-
ban 4456

Varrást
kaphat kosztüm ruha
minden alkalmat in-
tányosan vállalatok Da-
rabos 55 4452

Főzést
takarítást vagy gyer-
meket elvállalok Ké-
ses utca 14. szám. 3
vagy 4 óráig. 4546

Homokkerten
jó termő szőlőföld ha-
szonbérbe kiadó. Ér-
deklődni lehet dr. Ter-
vey ügyvéd irodájában
Piac utca 73 4577

Kvartély
kapható, udvari lakás.
második aító Kigvó u.
3. szám. 4572

Debreceni
Gazdák Bankja rész-
vénvtársaság Kossuth
utcaán mint a budapesti
Magyar Olasz Bank
részvénvtársaság affilii-
ált intézete kölcsönö-
ket folyósít házakra,
földekre és értékpapí-
rokra. Betéteket elfo-
gad és a betétek után
magas betét-kamatot ad
Értékpapírokat és
idegen pénzeket vesz
és elad Külföldi kfi-
zetéseket és megbízoso-
kat elfogad. Külföldre
és messzire terület-
re szóló átutalásokat
gyorsan eszközöl Elfo-
gad értékeket, megör-
zés céljából és bérbe ad
(safé deposit) páncél-
vekeszeket. Takaré-
kpénztár és bankjelöl-
tek minden áronzótával
fontosabb és a felte-
nek minden pénzügyi
művelettel rendelkezé-
sre áll 4566

Teknőcök
nagy szériát szabi in-
tárok Tanítványaim né-
szükre is dolgozhatnak
Készítik mindenféle
új műveket Bezdányi
R. Miklós utca 43. sz.
4573

Egy
másza áruházt két má-
szát adok mikor ugyan
együtt adok tervezőit
vételalóért Timár u.
37. 4565

Kvartélyt
kaphat tisztességes fia-
tal ember esetleg két
jó barát. Tekei utca
17. hátsó lakás 4451

Mosni.
vasalni házakhoz atáni
kozom. Mikes Kelemen
utca 9 Csapókert. 4537

Szobaasszonynak
óvadékkal helyben —
vagy vidékre ajánlko-
zom. Cim a kiadóban 4527

Házinvul
lévővársra és tenyésztés
re nagyobb mennyiség-
ben lesz szerdai zsi-
váson 4522

Egy
szoba konyháért azon-
valra adok 300 K. eset-
leg többet is havonta.
Cim a kiadóban 4518

Inoven
elszállítható, slag a
Széchenyi (volt / Te-
legdi) fürdő udvaráról.
4483

Egy
jobb mezei tenészt. ko-
moly özvegy elmentne
egy intelligens egyón-
hoz házvezetőnőnek a
hol butorának is he-
lyvet igényelhet. Cim a
kiadóban. 4457

Női
ruha varrást elvállalok
olcsón otthon. házhoz
is megyek. Küb utca
136 4445

Házvezetőnőnek
ajánlkozik középkorú
intelligens nő április
elsőére magános ur-
hoz. özv. Kossuthné —
Tekei utca 11. szám.
3. aító. 4510

Dunaharvma
200. borsó 20. bab 20.
szép kence 32. szilva
64. asztali bor 36. ta-
karmánvrépa. Lucerna-
mag üresládák. hor-
dók zsákok, olcsón kap-
hatók. Sárközvénél Hat-
van utca 4574

Intelligens
fiatal asszonynak ház-
vezetőnőnek ajánlkozik
gazdaságban is. Hol
casládtagnak tekinten-
dő. Honvéd utca 5. sz.
4561

Egy
özvegy asszony ajánl-
kozik mairosnőnek és
baromfi tenyésztőnek
azonnalra Cim Csapó
utca 77. sz. vendéglő.
4560

Egy
26 éves nőfő. kitamult
II. és vidékre keresmai
vendéglőbe üzletvezető-
nek ajánlkozik április
1-re Cim a kiadóban.
4559

Uraknak
jó házikoszt kapható
bentékezésre. — Cim
Thaly Kálmán 13 —
Ugyanott legv dunyha
és sütőteknő eladó. —
4583

Halánról
kompetencia fát részibe
vagy pénzért hazaszál-
lítok. Csillag u. 21. sz.
4589

Debreceni
tudományegyetemi kli-
nikák részére szükség-
es felmennyiség szállítá-
sra írást a klinikai
egyetemi hivatalból —
ajánlat tehető. Meg-
szerezés szabályi tárova-
lás után történik csak
közvetlen termelőktől te-
gyenek ajánlatot 4587

Kereslet

Aranvat ezüstöt.
brilliansat, zálogcédu-
lákat vesz. Meghívásra
házhoz is elmev Stei-
ner Mihály. Hatvan-u.
2. sz. udvarban. I. em.
4527

Cipész
segédék darab és hét-
számra felvétetnek Rá-
hary Samu Nagverdő,
kőczi utca 71. 4321

Asztalossené
épület munkára felvé-
tetik Horváth Kálmán
asztalos Ullóta. 4449

Egy
fodrász segéd felvétetik
Szent Anna 14. 4443

Tanulókat
felveszek, türes üvege-
ket bármily mennyiség-
ben veszek Vasuti éte-
tetenem megvállomás —
4514

Menbízható
üveves nő főzésben jár-
tas. kis családdhoz jó fi-
zetéssel felvétetik Pé-
terfia 16. 4513

Keresetiek
jobb házvezetőnő magá-
nos urhoz. Jelentkezni
10—12 és 2—4. Arany
János 25. keresztényület
4506

Tanuló
fiu felvétetik cipőfűs-
őszkésítéshez. Vár-
tessy Csapó 21 4516

Tűzőnő
felvétetik Vértessvénél
Csapó 21. 4517

Hónanos
szobát keres butornál
vagy a nélkül vidéki
földbirtokos. Cim a ki-
adóban. 4440

Napraforsó
olajat kis és nagy
mennyiségben veszek.
Fűvészkeri utca 22. sz.
4529

Boltiszolaát
keresünk azonnali be-
lépésre Lófkovits Art-
hur és Társa ekszer-
üzlet. 4520

Egy
üveves leány ki férfi
szabóságban jártas fel-
vétetik Andrassy ut 5.
Sestőkert. 4525

Perfect
főzőnőt jó bizonyítvány
nal keres keresztény
földbirtokos Cim a ki-
adóban. 4439

Jó bevezetett
helyi üveves magas
fizetéssel felvétetik —
Fleischer. Hatvan ut-
ca 15. szám. 4515

Maános
egyén akaratónót ke-
res a déli órákra Cim
Nyil utca 115. sz. 4445

Keresek
tisztességes mindenest
főzéshez értő előnyben.
Simonyi ut 25. 4470

Butorozott
szobát keres szerényebb
fiatalember. Ajánlatot
„Táros” jellegre kiadó-
ba 4474

Főzőnőt
keresek akár gyermek-
kel is vidékre. Hock —
Város utca 19. 4468

Fehérnemű
varráshoz tanuló leá-
nyok fizetéssel felvé-
tetnek Nyil u. 131. III.
aító 4466

Külön beíratu
butorozott szobát ke-
res banktisztviselő. le-
hetőleg központban. —
Cim Altalkimos Forgat-
mi Bank ut 4533

Alkalmazást
keres kaucióval keres-
kedő segéd. pénzbesze-
dő vagy üvevőki állást
Pesti u. 45. 4528

Egy
főzni tudó mindenest be-
járónót keresek. rez-
geltől délutáni órákig
azonnali belépésre. Bi-
hary Samu Nagverdő,
városi villa 4. 4459

Női ruha
varráshoz tanuló leány
felvétetik. Cim a ki-
adóban. 4454

Gazdaságban
állást keres gazdasági
ismeretekkel bíró. iro-
dai és külső teendőik-
ben jártas (messzirelőtt
trüfetről írt) dr. juris.
Cim dr. Halas, Debre-
cen. Simonyi ut 36-a.
4447

Anvahalvettes
házvezetőnőt keresek
3 gyermekhez 6—12
évesek. — kötelessége
gyermeknek nevelése. —
háztartás, egy (esetleg
két) cseljőddel. Házas-
ság nincs kizárva. 40
éves gazdasági felmül-
lő vagyonnal. kizáró-
lag művelt, komoly há-
zas. ióindulatu — uri
nők levelet kérem „Ott
hon” jellegre a kiadó-
ba. 4542

Kétáruvas
butorozott szobát kere-
sek a főfőren ár mel-
lékes „Főtér” jellegre
a kiadóba. 4543
vagy leányt 30 évtől
feliebb, ki minden mun-
kában jártas Éővös ut
ca 59. sz. első aító —
4463

Ne sajnálja
 fáradságát, mert ha le fárad

Fábián
 cipő és csizma készítő műhelyébe
Rákóczi-utca 71. sz.
 on meg fog győződni, hogy a mai horribilis arakhoz mérten legutóbban szerzedheti be cipő és csizma szükségletét. — Kész női, férfi egész és léi cipők, — ugyiszintén szép box és strapa csizmák készítenek meretüket kaphaték. Javítások jutányosak!

Tanuló leány
 és evakorlott szegéd leány felvételtik Hegedűs Kata kalandszállon Piac utca 16. sz. II e. 4582

Házvezetőni
 állást keresek vidéken vagy pusztán is. B. J. Sarok utca 12. 4545

Azonnalra
 vagy későbbre keresek két-három szobás vagy olv egy szobás lakást. mellékhelyisésekkel. hol két világos pincét vagy ehez hasonló. műhelynek alkalmas más helyiséget kaphatok. Közvetítőt díjazok. Alakítási költségét esetleg viselem Csillag u. 17. 4544

Főzésben
 is iartás néves minde- nes leány április elsejére felvétetik Márton- nennél Méliusz tér 15. szám 4395

Keresek
 25.000 korona kölcsönt 16 menetelű üzletem átalakításához 3 hónap ra. esetleg rövidebb időre. Cim a kiadóban. 4477

Kisasszony
 német vagy magyar. két gyermek mellé — azonnalra keresztek Schöm. Csapó utca 13. 4423

Parádés
 kocsisokat, irodaszolgá- kat. és raklári munká- sokat keres állandó alkalmazásra a debreceni katonai vonatmü- hely. Közlebbiek naponta délután 9 rakor a vonatmühely irodájá- ban Bejárat. Vilmos lakóháza hátsó kapu- jánál. 4364

Két urleány.
 festvőnek keresnek kü- lönbösaránt butorozott szobát. Ajánlatot. eset- leg címet kérnek bead- ni a kiadóhivatalba: „Hivatalnoknok” címen 4354

Menbizható.
 helyi ismeretséggel bi- nó. írni olvasni tudó kocsisokat felveszek. — Fremkel sönraktár. — Arany János 60. 4367

Aranvat.
 azistót legmagasabb napi áron vesz Blatt- mer órák ókszerész Kos- suth u. 4. 4353

Hivatalnoknő
 irókönyves laktárban öt keres Kossuth 41. ud- varban 3. aító 4485

Jó családból
 való leányt. bejáronó- nek keresek gyermek mellé április 1-re. Ho- lovitzné Csapó utca 41. 4484

Munkásleányok
 és kocsisok is fizetés- sel azonnal felvétet- nek Teleki utca 100. 4584

Kifutó fiú
 munkásleányokat al- kalmaz dr. Szelényi vegyészgyára. Péterfia utca 46. 4576

18-20 soros
 jókarban lévő hasz- nált vetőgépet és 50 mázsa zabot megvétel- re keresek. Ajánlatot Lőcsei névű Bika por- tás. 4578

Közéleti leányzó
 özvegy házvezetőni állást keres magános urnát pusztára is megv- Cim a kiadóban. 4580

Varróleány
 evakorlított keresek állandó alkalmazásra koszt nélkül Köcsy utca 3. 4579

Üvegeket
 (kőműves). brilliáns- most. állászereszt vásá- ról Szelényi vegyész- gyár Péterfia utca 46. 4575

Kovácsműhelyt
 leevács szerszámot eset- leg házzal. kovácsmü- helynek alkalmas há- zát veszek Cim a ki- adóban. 4581

Mindenes
 könyvleány felvétetik Albert Belvárosi ven- dőelősnél. Városház ut- ca. 4570

Mosónő
 ki szőpen mos felvete- tik Albert. Belvárosi vendéklősnél. Városház utca. 4569

Veszek
 használt divánvokat. madracokat. butorokat. lászort. afrikot. Arany János 38. 4563

Kihullott haját
 veszek és imádkoztató haimunkák ki fészülését elvállalom. Nagy Kata hőlyvfordrás. Kossuth utca 11. 4557

Jó házból való
 leány kisebb gyerme- kek mellé keresztek Cim a kiadóban. 4486

Elveszett
 tizennyolcadikám egy szőke nagy füti sovány koca ebessz határból. be- csületos megtaláló je- lentse a rendőrségen. 4556

Egy
 ügyes kiszolgáló leány felvétetik Hatvan utca 2. sz. vendéglő. 4549

Egy
 jó házból való leány. aki főzéshez is ért fel- vétetik Piac utca 16 II. em. aító 1. 4551

Eladás

Modern butorok!
 készültött árak mel- lett. Hálóok. ebédők. leányvoták. telehálok. könyvberendezések — Olcsó keményfa és festett butorok eladók: Simonffy utca 6. (Tel- placcal szemben. má- sodik butorüzlet) 813

Ételi mulató
 felies berendezéssel el- adó. Cim a kiadóban 4387

Fűszerüzlet
 forgalmas helyen ital- mérési engedéllyel el- adó. Cim a kiadóban 4402

Hálóok. ebédők.
 könyvberendezések — plüssdivánok. minden féle butorok legolcsóbb- ban beszerezhetők. Vi- dőkre ingyen csomagol- Ma Simonffy utca 2-c. bérházi butorüzlet — 3301

Eladó ház
 vendéglővel. vétel ese- tén azonnal beköltöz- hető lakásokkal. Csill- lag u. 21. 4588

Sertések
 plvmuth tyukok. kel- tető tojások. nyulak. eladók Tengeriért is cserélek. Libakert. — Szegety utca 12. Telefon 39. 4585

Eladó
 6 m. hosszú cim bádózat csatorna ablak üvegek angol clozett. Lorántffy 12. 4586

Eladó
 egy eke vagy kisebbt út elcsérem. Ujvárosi út 16. 4512

Eladó
 2 drb. tisztá faj komon- dor kutva. Értekezni lehet Arany János ut- ca 9. özv. Pápay Imrén- né 4508

Eladó
 egy ió karban lévő pe- dális cimbalom Cim a kiadóban. 4564

Ételi mulató
 kiadó vagy eladó. azon- nal átvethető Bátorú u. 12. Balmazújváros 4503

Tavaszi
 rozs vetni és egy pár használt lőszerszám el- adó. Rákóczi 65. 4504

Eladó ház
 Csapókert. Kurucz utca 90. egy szoba. egy köny- ha beköltözhető. van veteményes kert. gyü- mölcsfa benne. 4502

Eladó
 egy szép nagy tükör borbálvnaq való. Vi- tág utca 42. 4501

Álló
 szőke 6 lőzkőre en- gedélve eladó. Pé- terfia utca 61. sz 4472

Eladó ház
 azonnal beköltözhető a Libakertben Értekezni Csapó utca 40. Nagy Márton kocsmárosnál 4427

Világos
 kőrisfa szimre festett hálószoba butor eladó. Vancor Antal asztalos- nál. Csapó utca 9. 4433

Eladó
 főtér közelében hüve- lves utca 8. sz. családi ház 4383

Eladó
 a szőlőtelepen egyszer feittett faiborok hordón kényt is. Értekezhetni Baross utca 11. szám alatt a tulajdonosnál. vagy a házmesternél. 4288

17 mávar hold
 jó buzatermő föld. Ha- láni állomás tövébe el- adó. Érdeklődni lehet Balfári Sándor tanváian tulajdonosnál Halápon 4416

Eladó
 a főtér közelében egy kis családi ház. bérló nélkül. vétel esetében azonnal átvethető. Cim a kiadóban 4298

Eladó
 egy házi mozi gép. két felvonás filmmel együtt Simonffy utca 17. Deb- 4402

Száraz tűzifa,
 felaprítva és hasábos,
köszén és tőzeg
 házhoz szállítva kapható
Kemény fatelepen.
 Pesti-utca 2. szám
 Telefon 13-95.

Eladó
 villamos megálló mel- lett 4 hold föld. két szobás lakással 1 hold kúttal szőlővel. az egész drótkerítéssel kö- rül véve Értekezhetni Bazdák Bankja. Kos- suth u. 4567

Házi szilvalekvár
 eladó. á 50 K Egyház- tér 5. sz. 4571

Eladó
 felies termősből lévő 1 és 2 hold szőlő. föld házzal. ház helyek. tel- kek. iszántóföldek. 5 holdas. 7 holdas 8 hold- das vágós alatt Gaz- dák Bankjánál. Kos- suth u. 4568

Eladó
 egy ió karban lévő pe- dális cimbalom Cim a kiadóban. 4564

Egy
 fürdőkád. egy háló- mérehez való söntés és egy sonka eladó. Ho- mokkert utca 115 4568

Eladó
 Mezőtúron a piac té- ren egy fűszer és cse- mege üzlet. áruraktár- al és berendezéssel el- adó. Az üzletelviség beköltözhető lakással. udvar és pince helyi- séggel bővelkedő. Érte- kezhetni Egeressy Zoltánnál Mezőtúr. 4562

Eladó
 négy méter széna. hor- dó dongának való tölve hasábsa. ó. és ui bor. Timár 19. 4536

Eladó
 az Alsó Józsin egy ház fűszerüzlettel. korcs- mával bentés üzlettel. Értekezni lehet Alsó- Józsa 230. 4535

Eladó
 Tégeláskert. Basahalom utca 19. számú ház. 600 ikvadrát földdel min- dien megtelelthető. Ér- tekezni lehet ott. 4534

Egy
 hat méteres tető cserép pel eladó. Bezerédi u. 38. Köntöskert. 4532

Eladó
 szőlő Ujkert. Járíki utca 40. és négy hektó bor. 4531

Eladó
 két fehér vasúgy. ételi székkelnyvel Lorántffy utca 9. II. aító. 4509

Eladó
 Homokkert. Akácfa ut- ca 1 számú sarokház inari cölökre alkalmas. 4526

Nád eladó
 haiduhadházi határon Értekezni lehet Haidu- hadház 654. Szilágyi Sándor. 4524

Torma
 100 kg. olcsón eladó. Király utca 2. bal első aító. 4523

Ablakok
 nagyobb méretűek ió karban lévő eladók. Szappanos u. 20. 4521

Eladó
 egy q buza. három o- temzeri. Kőlcsei u. 5. 4467

Eladó
 vetni vagy vető borsó. burgonya. szőlőgyűitő nagy kádak. kertészeti- ba is ió vizes edény- nek jutányosan. Cim Megyeriné. közkörház. 4471

Eladó
 egy kitünően jövedel- mező ételi mulató. — Vétl esetében azonnal át- vehető. Értekezhetni Kinizsi utca 33. 4480

Csapókert
 Magyar u. 9. számú két szoba. könyha és szőlő eladó. Értekezhet- ni Diószegi u 3. szám alatt. 4473

Eladó
 3 szobás. gazdálkodás- ra is alkalmas modern ház. nagy telek. köny- hakert. gyümölcsösök. Ugyanott fedelles brics- ka. tengeriszár. szőna eladó. Katz telep 17. 4475

Eladó
 ruhaszekrények. gyer- mekkoci. plüss hoked- li. tükör. fonetszékkek. nagy Singer gép. — Arany János 36. 4472

Munkás ház
 kertéségen. nagválló- másnál eladó vevő azonnal beköltözhet. — Sümeghy. Csapó 111. 4470

Teljesen
 ui világoskék krep- de- schien ruha eladó. Cim a kiadóban. 4469

Eladó
 a Köntöskertben. Könt- öszát sor 13. alatt 637 négyszögöl. lucernás föld. maia lévő nagy istállóval. Értekezni Csizmekert. Honvédtel- mető utca 47. szám 4464

Bor
 Bor és seprő pálinka. eladó. Szoboszlai ut 11-a. 4465

Egy
 12 személves damaszt reggeli abrosz és egy magvoni ókis vasköny- ha elkülöztözé vézett süregősen eladó. Ko- vácsné. Mester u. 27. 4478

Eladó
 hencserk. divánvok. — Bór. kárpitosmál. elváll- lakok. garnitúra és min- den más lavításokat jutányosan. Zapolva 2. Magos u sarok. 4519

Eladó
 Csapókert. Zúnyi u 83 számú 900 négyszögöl szőlő. 4507

Eladó
 elutasítás miatt 1 vilá- gos keményfa háló. 2 sodronvbetét 6 lőszőr madrac. vétel esetén a lakás is átadható 1 tül ágyszerítő. ebédők szerviz. vizes szerviz. ezüst cigarettá tárca. 6 pár alpaca kis evő- eszköz. több alpaca ezüst dobozok. 1 köny- ha. kredenc. 4 kép 1 zománcozott fehér vas- ágy rézdisszel. 3 afrik madrac. 3 villany lámpa. villany külső vörös réz vezeték 1 gramofon 32 tennszel. 1 kis kézi kocsi több mennviszéri deszka és egyéb apró- ságok. Tégeláskert. Ló- tai utca 30. szám. 4468

Eladó
 700 liter prima rizing bor á 30 korona Gólyva utca 17. 4554

Monostorpálviban
 diáctelen 2504 kúttal- ról pusztá telek el- adó. Értekezni lehet Debrecen Nyíl u. 31. és Tóth Sándornál Ba- ionta állomáson. 4548

Egy
 hencser és divány el- adó. Rákóczi u. 1. sz 4553

Teljesen
 ui szövet ágyszerítő — paplár. és asztaltető eladó. Kossuth u 50. második aító 4547

Női
 karikahajós vasműgép eladó. Simonffy utca 5. szaló üzlet. 4540

Eladó
 szép 4 ebédlőszék. toa- lett asztal. nagy fű- gölámpa. finom met- szetű tükör. 36-os uj nő felcipő és asztali lámpa. Pacsirta utca 44. Pimce lakás. 4488

Eladó
 gyümölcsösökert. Tócs- kert. Aczél utca 16 egy lucernás. Csapó u. 44. 4489

Kismartónán
 3 nyilas szőlő laká- sal eladó. Értekezni Pesti utca 13. sz. 4318

Eladó
 mindenféle butorok. hencserk. divány. egy mekkocsi. vasmosók. vasárvaq Csapó 31. sz 4461

Eladó
 gyermekocsi. ülő. fekvő hencser. plüss-divány. márványos ebédőkre- dend. Bethlen 33. 4490

Eladó ház
 vendéglővel és bentés üzlettel Csapókert. Ki- nizsi utca 55. szám. Értekezni a tulajdonos- sal ugyanott 4455

Eladó
 sertősű akoffal. szőrő- sorta. tengeri motzso- lá. Pacsirta utca 46 4450

Eladó
 egy szép nagy családi ház beköltözhető laká- sal villany világítással sürgősen. Székely utca 9. szám. Patai telep 4446

Kitünő
 hangu zenekari hegedű eladó. Csapó utca 70. utcai lakás 4479

Eladó ház
 három szoba. könyha. pince kitünően termő szőlőskert. szivattyús ióvízi kut. vétel esetén azonnal elfoglalható. — Kinizsi utca 33. szám. 4481

Antik
 tárgvak és festmények eladók Eötvös utca 4. háttulso lakás. 4477

Eladó ház
 teljesen új cseréltől- ből épület 2 szobás laká- ssal. 355 négyszögöl gyümölcsös kerttel és ezüst fakkal. Cecília telep 5-6. szám. 4530

Kapitány
 orvosteli. négyvonalos kettősek. teljes mé- szeti felszereléssel. nyulakérek. nyulakók. ezalambduc eladók. Ér- tekezhetni csak délután Tisztvisele telep III u. 4480

táradakat a leghatározottabban vizsgálom. (Helyeslés.) Azon az állásponton állottunk és állunk, hogy az 1920. évi I. t. c. értelmében a királykérés elintézése a nemzet jogára. Egvoldalu elintéztet semmi fele oldalon el nem fogadunk. Senki sincsen arra hivatva az országban, hogy ezt a kérdést elintézzék csakis maga a nemzet önmaga. Mi azon az állásponton állottunk és állunk, hogy nem az ország integritásának visszaeséséről van itt szó hanem hogy veszélybe került a nemzet és ország. Idegen megszállás következett volna a szent meggyőződésünk, hogy mi mentettük meg az országot attól, hogy ellenségünk tömeges támadásai rohanják, ezt a csunka országot darabokra nem tépheték (igaz, úgy van) és mi nem gyáván hunyáskodtunk meg, mint azok akik ezt a pucstól itt csinálták, azok vitték be az országot a szőnyegre és mi ellensúlyoztuk őket.

A kormányprogram.

A program, amelyet a kormány a jövőben is megvalósítandónak tart, ki is terjed egész közéletünk mezejére. Foglalkozunk kell elsősorban a pénzügyi helyzettel, a közgazdasági életünk problémáival és foglalkoznunk kell és meg is kell oldanunk a Csonkamagyarországon felmerült új kulturális kérdéseket. El kell intéznünk azokat a szociális problémákat, amelyek megcsontításunkból és szomorú helyzetünkkel következnek. Mindenekelőtt helyre kell állítani az alkotmányban is a jogfolytonosságot. Rendeznünk kell és új és demokratikus alapra kell helyezni közgazdaságunkat. El kell követnünk mindent hogy azok a súlyos problémák, amelyek ha táfelküdtek a nemzet közelébe, bősületes egyetértő munkával oldassanak meg. En ezen problémák közül és most csak egy néhányval öhajtok foglalkozni. A pénzügyi és gazdasági problémával.

Tisztelt választó polgárok! Tiszabört kell a pohárba öntönnök, bősületesen kell megmondani az igazságot, mert nem az a feladata a kormánynak, hogy eltájon tükölon, hanem az, hogy felvilágosítsa a nemzetet és megmondja a nemzetnek, hogy veszélyek közelednek, hogy a nemzet azokat küssa és küzdölon ellenük. (Éljenzés.)

Ez a pénzügyi helyzetet amelyben az ország jelenleg van, súlyos. Mindnyájan tudjuk, hogy bevételeinkből kiadásainkat fedezni képesek nem vagyunk. És még hosszú idő fog eltelni, amíg megfizetett zavartalan munkával a célt elérhetjük. Ebben az irányban magunk is sokat teszünk és talán a leendő országnak része a mi kezünkben van. De minden cselekvésünk hiába való, ha ebben a munkában a külföldi országok nem segítenek. Mi a magunk részéről el kell, hogy menjünk a takarékoság legszűsö határára. Az államháztartás további nagy kiadásokat nem bír el. Hiába való a legszűsö ideálok és eszmék, ha ezek pénzbe kerülnek. El kell mennünk odáig, hogy a kormányzat egyszerűsítésével és reformjával, bár középosztályunkat ez súlyosan érinti, a felesleges tisztviselőket tényleg el is bocsátjuk.

Minden improduktív kiadástól tartózkodunk, azonban ugyanakkor figyelmeztetnem kell az

egész magyar társadalmat, hogy nem leég, ha az állam csak a maga részéről teljesíti ezt a kötelezettséget, a társadalomnak is jó példával kell előljárni. Minden luxus, amelyet a társadalom magának megenged, minden kiadás, amely saját fenntartása érdekében az egyesnek mulhatatlanul nem szükséges az nemcsak rá nézve kár, hanem a nemzet pénzügyi helyzetét veszélyezteti. (Ugy van.)

Több termelés.

Helyes termelési politika nélkül a pénzügyi politika ténny már eredményeket elérni nem lehet. Az ország legnagyobb tökéje a föld. A több termelés politikájának tehát a földből kell kiindulni. Arra kell törekednünk, hogy helyes kormányzati politikával a kisgazda társadalmánál a több termelést lehetővé tegyük. A több termelésnek első feltétele a szaktudás. Gondoskodnunk kell tehát, hogy a népoktatás kiterjedjen a szakoktatásokra is. A kis mintagazdaságok sorozatával kell az országot behálózni, mert nem elég arról gondoskodnunk, hogy az iskola padjain tanulja meg a kisgazdatársadalm a maga vívmányait, hanem azokat maga kell, hogy keresztül vihesse a saját gazdaságában is.

Ki kell fejleszteni az érdekképviseletet is. Az érdekképviselet nemcsak arra való, hogy ennek a révén a kormánytól egy vagy más előnyt vasaljanak ki maguknak, hanem arra való, hogy a gazdátársadalm a saját ügyeit ott beszélje.

A több termelés kérdésben az állattenyésztés az egyik legfontosabb. Itt van elsősorban a lotenyésztés.

Nagy fontossággal bír a marhatenyésztés is. A háboru alatt a növénytermelés, a zöldség és gyümölcstermelés nagy lendületet vett. Ez a fejlődés most megakadt, sőt egyenesen visszatejődött. Ennek okai a szállási nehézségekben keresend, amelyek elsősorban lehetetlenül teszik a külföldi piacok elérését. Az Alföldön nem maradtak erdősegeink, az Alföld fásítása nagy és

súlyos probléma. Új erdőtervényt kell alkotnunk. Ezek mind olyan problémák, amelyek részben törvény, részben kísérletezés útján oldhatók meg.

Ipart kell teremteni.

Magyarország nemcsak mezőgazdasági állam, Magyarország-nak ipariállam is kell fejlődni. Ebben az országban elérkezett az ideje és ehetősége annak, hogy ipart teremtsünk és hogy terményeket elsősorban mi magunk dolgozzuk fel (élénk helyeslés.) Magyarország nem nélkülözheti ezen a téren a külföldi tőkét. Meg van minden a magyar kultúrában, ami az ipar fejlődéséhez szükséges.

Meg van a feltétele a kereskedelmi fejlődésnek is. A nagy Dunafolyó és a Dunamedence a külkereskedelmi részéről el nem kerülhető. Budapesten láthatók mindazok a kereskedelmi intézmények, amelyek szükségesek ahhoz, hogy Budapest és ezáltal az ország is a tranzito kereskedelmének ugyszólván gócpontjává váljazzék.

Az entente a destruktíót táplálja.

Pénzügyi helyzetünk javulásának előfeltétele pedig a reparációs politika megszüntetése. Nem vagyunk képesek rendes adópolitikát csinálni, avagy még csak tervet sem állapíthatunk meg addig, amíg a reparáció — mint Demokles kardja fejünk felett lebeg.

A szociálpolitika ebben az országban nem biztosítható, mert a valutánk ingadozása és a bérek folytonos változása lehetetlenül teszi azt a bizalmat, amely a munkaadó és munkások között feltétlenül kell hely helyreálljon.

Az antant velünk szemben a destruktíót táplálja, mert destruktíó az, amit velünk művelnek, amikor tölünk reparációt követelnek. (Ugy van! Ugy van!) Amikor 28 ezer darab állat átadását követelték Magyarország-tól jóvátétel fejében, valutánk 30 %-kal sülvedt. Ugyanekkor a hus ára 30—40 %-kal emelkedett, megdrágították a megélhetést.

Fejemelkedett a devizák árfolyama. A munkások bérmegelőst követelnek, aminek következtében sztrájkok törték ki. A reparációs követelés következtében az állam deficitje milliárdokkal emelkedett, még pedig azért, mert a drágaság fokozódott. Az állatok átadása, amelyeket tölünk követelnek 700 millióba került. A pécsi szénbányából tölünk ingyen szenet követelnek és mi kénytelenek vagyunk szállítani. Ez az országnak 600 millióba került. A toborzott hadsereg drágább, mint az ujoncozási rendszer s ez körülbelöl egy milliárd többlet-kiadást jelent ennek az országnak. Az utolsó években a trianoni szerződés felesleges kiadásai körülbelöl 3.5 milliárd költséget okoz az országnak. (Felkiáltások: gyalázat, gazdaság!)

En tehát a magam részéről kötelességemnek tartom erröl a helyről is figyelmeztetni az egyes államokat hogy ez az ország reparációt tovább nem viselhet, mi reparációt nem teljesíthetünk. Mi leadtuk az ország területének két harmadát, többlet fizettünk, mint bármely más állam. Meghívtak bennünket Génába azért, hogy ott előadjuk Magyarország helyzetét. Mi el fogunk oda menni, azonban alig van reményünk, hogy szavainkat meghallgassák.

A külpolitika.

Az ellenzék részéről gyakran tesznek szemrehányást, hogy külpolitikánknak nincsen nagyobb sikere. De lehet-e ott, ahol rosszakarattal találkoznak. Számunkra nem marad más lehetőség, mint hogy a hajálba menjünk. Lehet, hogy ezt a nemzetet tönkre akarják tenni szomszédaink. A győzők is tönkre akarják tenni. Ha azonban mi meghalunk, akkor Európa sok évtizeden át fogja ezt megsínyleni. (Élénk helyeslés.)

Súlyos a helyzet. Mi az oka, megmondtam. A magyar ember szokva volt ahhoz, hogy veled nyíltan beszéljenek. A mi feladatunk, hogy összefogjunk. Ez ennek a pártnak, ennek a kormánynak a kötevénye. Ez az egyetlen út, amely véleményem szerint megmenthet bennünket. En tehát önöktöl azt kérem, hogy támogassák azt a politikát, amely böles mérséklettel se jobbra, sem balra nem ingadozva semmiféle jelszavakkal fel nem ülve arra örekszik, hogy a magyarok bősületes magyar politikáját megteremtse. Kérem önöket, hogy ezt a politikát támogassák. (Hosszantartó éljenzés és taps.)

A miniszterelnököt beszélde befejeztével az emeljvényen helyet foglaló politikusok sorban üdvözölötek.

Nagyatádi Szabó István beszéde.

A miniszterelnök után nagyatádi Szabó István fejtett az emeljvényre és többek között ezeket mondotta:

— Nekem sok felej szemrehányásban, rágalmazásban volt részem azért, hogy összefogtam Bethlen István gróf miniszterelnökkel (élénk éljenzés, nagy zaj.) Mi összefogtunk Magyarországon nemcsak a kisgazdák-

Javitásokat, átalakításokat, jutányosán vállal Stégmüller Árpád
Építömester, Simonyi-ut 26 a. Telefon 355.

Önkéntes árverés.
Butorok, fcherneműek, tükrök, p-pák, boroshordók és egyéb háztartási tárgyak, valamint dísz tárgyak f. hó 28-án, d. u. fél 3 órakor Vár-utca 11. sz. eladásra kerülnek. Tárgyak megtekinthetök vasárnap-tól kezdve.

Husvételi occásio
áraimat saját érdekében nézze meg az Iparkamara épületében

Női egész strapa boksz cipő	650 K-tól.
Női egész boksz és sevrő cipő	885
Női fél fekete és barna cipő	650
Női fél boksz és sevrő cipő	850
Női fél fehér vászon cipő	495
Szegedi papucs	265
Bőr sandál barna és szürke	180

Férfi és gyermek cipők olosó arban.
Kovács Vilmos
A Terül cipőraktár volt vezetője. (a Törvényesekkel szemben.)

kal hanem minden rendű és rangu emberrel felekezeti és társadalmi különbség nélkül, akik látva azt a veszedelmet, amelyet a miniszterelnök ur vázolt, minden melék cél nélkül törekednek ennek a hazának megmenntésére. Kisgazda társaim legyetek meggyőződve, legyenek nyugodtak, hogy semmi azokból az eszmékből, amelyekkel kezdtem a szervezkedést el nem avult, mert ezek feladására nincsen szükség és azok feladását tölem senki és elsősorban Bethlen István gróf miniszterelnök nem is kívánták. (Élénk helyeslés és taps.) Azt mondják, hogy miért nem fogtam össze másokkal. Kivel fogjak össze Magyarországon, azoknál táján, akik kuccszerűen hozták ide a Habsburgokat? (Élénk tiltakozások.) Ha mi össze nem tudnánk fogni, annak bejártatatlanság következményei lennének. Amíg nálunk erős egység nem lesz, addig velünk szóba sem állanak. (Élénk helyeslés.) Ne higgyenek azoknak, akik azt mondják, hogy a kisgazdák és kispárosok két ellentétes tábor, ezért mert a vásáron alkuloznak. Ez egészen természetes, de ez még nem politikai ellentét, ez még nem választhatja szét a kisgazdát és kispárosát, ez vele jár a mindennapi élettel. Mi a földbirtokreformot a múlt választásokon megértük és beváltottuk ígéretünket. A törvény meg van, de a végrehajtás sok nehézségbe és a fejlődés hosszú munkájába kerül. Még nincsen mindenhol végrehajtva, még alig hogy megkezdődött a munka. De most újra megígérjük, hogy ha megkaptuk a többséget, végre hajtjuk ezt a törvényt. Ennél a kérdésnél megálljunk egy pillanatra és figyelmeztetem a mi nagybirtokosainkat, hogy a legnagyobb hibát követik el az ország és saját érdekük ellen, amikor a földbirtok törvény mérsékelt formájának végrehajtását is megakadályozni akarják. Nem lehet Magyarországon a régi politikát visszahozni. (Felkiáltások: nem is szabad), az új idők politikáját kell folytatni. Nem szabad a forradalmat és a kommun tanulságait elfelejtenünk, hanem arra kell törekednünk, hogy a szegé-

nyek megélhetéséhez jussanak, (ugy van, ugy van.) A magyar társadalomnak a szegények megélhetését biztosítani kell még vagyoni áldozatok árán is.

A másik dolog az adózás kérdése. Vannak súlyos adók és lesznek is. És nem mondhatok egyebet, mint azt, hogy az adókövetés legyen igazságos. Követelni fogjuk, hogy a pénzügyi kormányzatban legyen meg a jóakarát. Ha már viselni kell a terheket viselje azt mindenki erejéhez mérten.

Nagyatádi Szabó István beszéde után Szádeczky Kardos Lajos tartotta meg programbeszédét.

A kisgazda jelző.

Mayer János földművelésügyi miniszter volt a következő szónok.

Ma vajamennyi politikai párt, amely szervezkedni akar, felveszi nevébe a kisgazda jelzőt, hogy megtévesse a becsületet magyar népet és a saját csalájfinta törekvéseik szolgálatába igyekeznek állítan. Így akarják folytatni azt a destruktív munkát, amelyet legutóbb a nemzetgyűlésen folytattak. A becsületet magyar népet azonban nem fogják megtéveszteni a kisgazda jelző hamis fejtételével. Befelé és különösen kifelé kell egységet mutatnunk ma, amikor a jóvátételi terhek sötét felhője homályosítja el a nemzet láthatárát.

Fél 2 órakor a miniszterelnök és a politikusok tiszteletére a Fekete Sas dísztermében 400 terítékes bankett volt.

Az ország ellen felhasznált beszédek.

Majd Bethlen István gróf mielőleges éljenzés és taps között és többek között ezt mondta:

Az ország sorsáért nemcsak a kormány, hanem az eljenzék is felelős. En kézzel fogható bizonyítékokkal bizonyíthatom, hogy a nemzetgyűlésen elhangzott beszédek ellenünk használtak fel. A legutóbbi időben Angliában egy cikk, amelyben Beaton Watson több eljenzéki politikusra (Le velük) hivatkozva bizonyítja azt, hogy milyen államférfiak vannak ebben az országban és és hogy ezekkel az államférfiakkal szemben a külföldön fel kell lépnie.

En vállalom szavaimért és tetteimért a felelősséget. És egyebet nem hirdetek, minthogy a magyar a magyart értse meg és szolgálja azt a politikai eszközt és fogysert, amelynek segítségével ezt a nemzetet egy lépéssel előre lehet vinni, de vállalja az eljenzék is a felelősséget.

Diszpolgárává választás.

Innen a miniszterelnök és kísérete a város házára ment. ahol fél 4 órakor kezdődött meg a diszpolgáraválasztás, amelyen a miniszterelnöknek diszpolgári oklevelet adtak.

A közgyűlésről a miniszterelnök kíséretével a gazda egyesületbe ment.

A háztulajdonosok memoranduma.

A vásárhelyi háztulajdonosok nevében egy nagyobb küldöttség

egy memorandumot nyújtott át a miniszterelnöknek, amelyben kéri, hogy a lakásforgalom szabadságát a miniszterelnök állítsa helyre.

A miniszterelnök kijelentette a küldöttségnek, hogy híve a szabadforgalom helyreállításának, ezt azonban csak fokozatos átmenettel, új építkezéssel kapcsolatban lehet megidani. Biztosította a küldöttséget arról, hogy a fokozatos haladás elvét fogja követni és már a legközelebb megjező lakásrendelet ezt az álláspontot fogja képviselni.

Só eladás.

A pénzügyminiszter ur f. évi 29308—1922. s. 4. rendelete alapján figyelmeztetem a hatósági sóárusítással foglalkozó nagy és kikereskedőket, hogy a közjelmezési ügyosztálytól kért sóutalványra beszerzett hatósági só vidéki kerekedőknek, általában vidék viszonteladókuk és vidéki lakosoknak el nem adhatják. Debrecen, márc. 27.

A polgármester helyett: Zöld, th. tanácsnok.

A theologus ifjuság vallásos estélye.

A kollégium dísztermében.

Folyó hó 28-án, kedden d. u. 5 órakor, a kollégium dísztermében, a theologus ifjuság ismét vallásos estélyt rendez. Ezen sorra kerül dr. Körössy Kálmán ügyvéd egyik sikerült költeménye is. Bizonyára élvezetes lesz a zeneszám, amelyben a magyar lélekhez oly közel hívó bus, hazafias melódia csendül meg. Az igazi magyar mindenkor meghatva énekl, vagy meghallgatja a kuruc nótákat, amelyek a reményüket el nem veszített, erős hitű, hazafias lelkek gyümölcsei.

Az estély leghatalmasabb pontja dr. Lencz Géza egyetemi theologiai professzor előadása, aki arról a kérdéssel fog szólni, hogy mi az élet? Egy, az emberiséget kezdetől fogva foglalkoztató probléma ez, amelynek megnyugtató megoldása a természetudományoknak és emberi bölcselkedésnek oly sok feltörést okozott s amely törekvések között a modern hittudat vélgémeve is meghallgatandó. Mert az a lelket megnyugtató megoldás csak a különböző nézetek eredményeinek összehasonlításán s az igazság megismerésén alapulhat ki.

Az estélyre a város nagyérdemű érdeklődő közönségét ez uton is a legmélyebb szeretettel hívja meg az elnökség. A pontos műsort különben a következőkben adjuk:

Meghívó, a theologus ifjuság Hittanszaki Önképző Társulatának 1922. évi március hó 26-án, kedden d. u. 5 órakor, a kollégium dísztermében rendezendő vallásos estélyre.

Műsor. 1. Dürner: „Viharban”. Énekl. Mácsay Sándor vezetésével a főiskolai kántus.

2. Dr. Körössy Kálmán: „Hungária a törvény előtt” c. költeménye szavaltja Csornyai Zoltán 4. th.

3. Előadást tart az „Élet”-ről dr. Lencz Géza nyilv. egyet. professzor

4. Kuruc nótákat játszanak: hegedűn Diószeghy Mihály 3. th., Molnár Béla 2. th., Durkó Gábor esk. felügyelő, Durkó Péter 3. th., Perpéthy Ferenc 3. th.

5. Dr. Kéki István költeményeiből szavalt Zámhory Sándor szónior.

6. CXVI. zsoltár: „Szeretem és áldom”... énekl. a főiskolai kántus. Önkéntes adományokat a társulat céljaira hálás szívvel elfogadjunk.

A korona 58.

Tőzsdei jelentések.

Valuták: Napoleon 3360—420, angol font 3960—4000, dollár 890—900, francia frank 8150—200, márká 270—80, líra 4500—550, osztrák korona 11 és egynegyed 12 és egynegyed, rubel 43 és fél 44 és fél, lei 638—48, szokol 1590—610, sávci frank 17326—425, frank dinár 1020—30, lengyel márka 19 és fél, 20 és fél.

Dévidék: Amsterdam 335—45, Kopenhága 187—92, Krisztiania 163—8, London 3930—70, Berlin 265—75, Milánó 450—600, Paris 8075—125, Prága 1595—605, Stockholm 230—7, Svájc 174 és fél, 175 és fél, Bécs 11 és egynegyed 12 és egynegyed, Zágráb 257 és fél, 67 és fél, Newyork 895—905.

Zürichi zárlat: Berlin 155, Hollandia 194,30, Newyork 514, Milánó 2622, Prága 925, Budapest 58, Zágráb 160, Varsó 13, Bécs 7, osztrák lebeljegyzett 7.

Terményfőzsdék: A mai terményfőzsdén hivatalos árak: Buza tiszta vidéki 2880—920, egyéb 2870—900, rozs 2000—25, takarmányárpa 2050—125, sörárpa 2125, repce 4100—4200, köles 2400—500, zab 2100—150, tengeri 2475, korpa 1480—500.

Sertésvásár: Szabadvásári maradvány 1988 sertés és 289 süldő. Érkezett 227 sertés, eladatott 450 sertés.

Árak: Zsirsertés fiatal, nehéz 110—128, könnyű 80—116.

A nemesfém pénzek piaca igen szűk. Magnosok az ezüst koronát nagy tételekben vásárolták és így árfolyama 53—58 és fél koronát ért el. Forint 144—8, 5 koronás 282. Az arany piac csendesebb volt. Napoleon 3380—400. A 20 koronás magyar aranyat ugyanezen árfolyamon vásárolták.

BENZIN

bőféhér, folttisztításra alkalmas, bármely mennyiségben literenként

75 korona

árban kapható: **BLEYER, Hatvan-u. 53.** Telefon 7—28.

Eladó

Hajdúhadházon, a vasúti állomás közvetlen szomszédságában 1400 négyszögöljő karban levő szőlő, szoba, konyha kamara, cselédszobából álló kényelmes urilakkal.

Bővebb felvilágosítást nyújt: **dr. Veszprémy Zoltán** ügyvédirodája Hajdúhadházon

Két utcára nyíló ház eladó

Arpád-tér 7. és Virág-utca 8. szám alatt, 6 rendbeli lakással, üzlethelyiséggel és jó vízü kuttal. Felvilágosítást nyújt:

dr. Gájásy János ügyvéd, Széchenyi-utca 19. sz. és Bódogh László cukrász Piac-utca 9. szám alatt.

Cicsóbb lett a fus!

Van szerencsém a tisztelt fogyasztó közönség tudomására hozni, hogy a marhahús **60 K** a növendék borjúhúst **kg-ként 52 K-ért** árúsítom

A tisztelt fogyasztó közönség becses partfogását remélve, maradak kiváló tisztelettel **Fehér Imre,** mészáros Szotyori-telep.

Ujdonságok.

A debreceni sztrájkok tovább tartanak. A pékek sztrájkja ügyében több tárgyalás után sem jött létre megegyezés a munkások és mesterek között. Az iparhatóságnál ma, kedden délelőtt lesz újabb békéltető ülés, amelyen remélik, hogy a sztrájknak véget vetnek. Ugyancsak holnap tárgyalnak a szabómesterek és a cipészek bérmozgalmá ügyében is. A munkásság tulajdonképpen szemben a két szakmában a munkaadók elmentek teljesítő képességük határáig. Az a kijelentés, hogy a felek között megegyezést fognak hozni a tárgyalások.

Handler Gyula kegyelmet kapott. A forradalmi idők kormánybiztosát, Handler Gyula volt munkáspénztári igazgatót, mint tudvalevő 6 évi fegháza itélte a törvényszék. Handler megkezdte régebben büntetésének elszívását. A múlt napokban az igazságügyminiszter arról értesítette a debreceni kir. ügyészséget, hogy a kormányzó Handler Gyulának kivételes kegyelemből engedte tovább büntetését. A bírálat folytán Handler szabadlábra helyezték.

Egy úri leány tragikus halála. Városszerte mély részvétet keltett az a gyászbeszéd, mely Gergics Károly dr. kir. főügyész helyettes családjában történt. Nője Jakó rokona Sztura Lili, a debreceni Tisza egyetem orvosi fakultásának hallgatója pár napi szenvedés után meghalt. A fiatal úri leány halála tragikus körülmények között következett be. A múlt héten ugyanis a városban dúló infekciós skarlát ágyba döntötte s a leg gondosabb ápolás dacára sem lehetett megmenteni. Három nap alatt végzett a gyilkos kór a rendkívül szép és kedves úri leánnyal. Az elhunyt egy temesvári úri család gyermeke, akit Debrecenbe küldtek, hogy tanulmányait folytassa. Szülei a nehéz utazási viszonyok miatt nem is jelenhettek meg a temetésén, mely nagy részvét mellett folyt a hétfőn délután a római kátholikus temető halottas házából.

Fuvarozás.

Elvállalok mindenféle szállítást, költöztetést, helyben és vidéken. Építkezési anyagok, téglák, föld, ki és befuvarozását, homokot a vagon tételekben is.

Zákány József

Plac-utca 42. — Telefon 644.

Okleveles mérnök

elvállal és gyorsan, pontosan elkészít mindenféle

műszaki rajzokat, tervezéseket, felméréseket

és egyéb műszaki munkákat

Az októberista politikusok kudarca Debrecenben.

Izgalmas jelenetek a népgyűlésen.

Vasárnap délutánra nagy népgyűlést hirdettek a debreceni volt függetlenségi párt oszloposai, akik a befolyásuk alól elmenekült és politikájukból kijózanodott polgárságot szerették volna magukhoz édesgetni. Csakhogy ez a józan polgárság már egyszer megelgte az ő politikájuk keserű kenyerét, még egyszer nem kér belőle. Kinyitott a szeme és látat fordít inéskük. Az októberi forradalom, majd a kommunizmus akáposan kigyógyított mindenkit és többé senki sem áll kötelnek.

Azt hitték, hogy hangzatos és régi, de eljátszott jelszavakkal lehet valamire menni. Hát akáposan csalódtak.

Leinvitálták a gyűlésre P. Ábrahám Dezsőt, Balla Aladárt és Bartha Ágostont. Az volt a céljuk, hogy Debrecenben bontsák ki újra a régi lobogót. Ez a kísérletük azonban nem sikerült, mert a népgyűlés közönségének felháborodása lehetetlenné tette, hogy maszlaló szöveghez jussanak.

A gyűlésre dehogyan is mentek a régi negyvennyolcasok. Azok akáposan kiabándultak belőlük és semmi kedvük sincs ahhoz, hogy a hátukat tartsák létrának, amelyen hatalomhoz szorétnének jutni az októberisták. Akik elmentek, azok tulnyomó részben kíváncsi érdeklődők voltak: vajjon mit is beszélnek és mivel mentegetőznek az októberisták.

A népgyűlés kíváncsi közönségének sorában hallani lehetett, hogy Debrecenben az októberisták zászló bontását nem fogják megtűrni. A jóslat be is vált, mert alig hogy a pesti negyvennyolcasok elhelyezkedtek az emelvényen, az ellenszenv nyilvánításnak minden neme megnyilatkozott.

Komlóssy Pál dr. rendőrtanácsos vezetése alatt nagyszámú rendőrből és detektívől álló készület jelent meg a Bika szállóban. Komlóssy Pál dr.-nak a z volt az első intézkedése, hogy a nagyterembe lépőköl minden botot és egyéb ütőeszközt elvétellett.

Mikor Bacsó Dezső dr. a Nemzeti tanács volt elnöke, a népgyűlés elnöke, megakartá nyitni a gyűlést, nagy lármá és zaj keletkezett. Egy szót sem lehetett hallani. Többször próbálkozott a beszéddel, de sikertelenül, végül Komlóssy Pál dr. rendőrtanácsos figyelmeztette a hallgatóságot a csendre és figyelmeztette a jelenlevőket, hogy ellenkező esetben feloszlatja a gyűlést.

Pár pillanatig csend volt, de aztán újra elementáris erővel tört ki a háborgás. Fűtülés, dobogás hangzott. A nagy hangzavarból tisztán lehetett hallani:

— Ki hívta ide Önöket!
— Menjének Károlyi Mihályhoz!
— Nekünk nem kellene!
— Szerezzék vissza Magyarországot!
— Maguk tették tönkre a nemzetet!

A teremben szétszórtan a kommunizmus idejéből ismert alakok beszélgettek, akiknek nem tetszett,

hogy az októberista ébredést elnyomja a hallgatóságból kifordó felháborodás. Minden jel arra vall, hogy ezek közül került ki, aki a karzatról egy széklet dobott le épen a hazafias érzésű ifjúság közé.

A széklet követte a második, sőt egy harmadik is.

Ugy tűnt fel, mintha ez a székletdobálás jeladás lett volna, mert a következő percekben soha nem látott jeleneteknek voltunk tanúi. A közönség sorából felugrottak az emberek. Néhány munkás külsejű és ismert kommunista által dirigáltak rontottak a magyar ifjúságra. Ekkir aztán a rendőrség is beavatkozott a harcba és kardlappal látott a terem megtisztításához. — Nem telt bele egy perc, s a teremben alig maradt ötven-hatvan ember.

A zürzavaros helyzet egynegyed óra múlva kialakult. Akik bennmaradtak a teremben s akik kimenekültek a folyosókra, lassan visszaszállingóztak, majd pedig Bacsó Dezső kezdett beszélni. Mikor Balla Aladár állott fel szólásra, az előbbeni jelenetek megisméllődtek.

Folytonos közbeszólások hangzottak el.

— Semmi közünk Önöz. Az számtalanszor próbálkozott a beszéd folytatásával, de nem jutott előbbre.

— Le vele!

— Mit akar itt!

— Nem hallgatjuk! — kiáltottak fejeje, de ezeknél még sokkal célrabb szavakat is.

A közönség soraiból ekkor egy záptojás repült a szónok felé. A to-Balla feleségének ölébe esett. Még felírás is volt rajta.

— Küldi Nagy László!

Az idő már előrehaladt s mivel beszédeiket folytatni nem tudták, Komlóssy Pál dr. feloszlatta a népgyűlést.

A rendőrségre 84 előállítás történt. A többek között elfogták Nagy Lajos kommunista vezetőt is, aki egy rendőrt ütött meg egy székkel. Nagy Lajos az egyik közbeszólóra ezt a megjegyzést tette:

— Ismerem ezt a frátert menekült kommunista vezér. Valaki oda szól! Nagynak!

— Hiszen maga is az!

— Igen ám — felele Nagy Lajos, de én ültem érte.

A rendőrségre vitt egyeneket igazolás után elbocsajtották.

A székekkel való verekedés során többek megsérültek. Súlyosabb sérülést szenvedett Bencze Ferenc gazdász, aki az arcán és fején kapott sebet, továbbá Dusa István mechanikus Magos utcai lakos. A rendőrség folytatja az eljárást.

Az esetről a belügyminiszter is érdeklődött és sürgős jelentést kért a hatóságoktól.

Este az októberisták az Angol királynő öttermében nagyon szűk körben keseregtek debreceni csufos kudarcuk felett. Távozásukat a tüntetők zajos abrugolása és a felháborodásukból fakadt cifra jelzők egész tömege tette nagyon is keserűvé nekik.

Nagyszabású művészestély Debrecenben. A „Szózat” c. politikai napilap fényesnek ígérkező művészestélyt rendez szombaton, április hó 1-én, este 8 órakor. Ez alkalommal a „Szózat” művész gárdája, valamint a sekesztőség nagyevű tagjai érkeznek városunkba. A műsor ritka élvezetet nyújt mindazoknak, akik igyekeznek jegyükat biztosítani. Különös érdeklődésre tarthat számot a fővárosban megystként aratott Stojanovics nővérek, valamint Kenedy Géza (Quintus) dr. Zsujinszky Endre és Szathmáry István (Petőfi társaság tagja) programm pontja. Beléptidij nincs. Belépőjegyek előfizetési jegyek szolgálják. — Egy személy részére 60 K, melynek fejében a részvevők ingyen kapják a „Szózat” című napilapot egy, illetve annyi hónapra, a hány jegyet váltanak. A művész estély iránt, máris nagy érdeklődés mutatkozik. Jegyelővétel: Csáthy és Springer üzletében, valamint a Hirlapterjesztő Vállalat (Varga-u. 1. szám alatti irodahelyiségében).

Legyikolt család. Békéscsabáról jelentik: Péntek reggel Békésen Kanász János földmivest, a feleségét és Julianna nevű leányát a lakásukban holtan meggyilkolva találták. A gyilkosok mindháromnak átmetsztették a torkát. Hogy kik követték el a gyilkosságot, azt eddig még nem sikerült megállapítani.

Légi közlekedés London és Páris közt. London és Páris közt április 3-án megnyílik a Daimler társaság légforgalmi szolgáltatása. Naponta 4 repülőgép közlekedik egy irányban, d. e. 10 órától kezdve két óránként indulnának. A hatalmas gépeken a vezető és műszeresen kívül 10 utas foglalhat helyet. A gépek óránként több, mint 100 mértföld sebességgel haladnak, úgy, hogy a két főváros közti távolságot 2 óra alatt repülük be.

Tisza gyilkosa Zomborban. — Zombori jelentés szerint Horváth-Sanyovicsot, akit a zombori bíróság kommunista röpiratok terjesztése miatt két és fél évi fogságra ítelt, a napokban szabadon bocsátották. Hrváth-Sanyovics a börtönből való szabadulása után ezt mondotta egyik ismerősének:

— Elismerem, hogy részt vettem Tisza István meggyilkolásában, nem tagadom, hogy az én golyóm terítette le Tiszát, de a gyilkosságban részes volt Sztankovszky, Dobó és Vágó is.

Horváth-Sanyovics egyébként teljesen lezüllett és állás nélkül csavarog.

Eladó

2 katasztrális hold

szántó

közvetlen a város alatt.

Varga-utca 15. sz. ház

beköltözhető lakással.

Felvilágosítást nyújt: 11

dr. Nagy István

ügyvéd irodája

Szent Anna-utca 6. szám.

Halálhír. Váratlanul a következő gyász-
jelentés. Mélyszégyen fájdalomtól lesújtottan
akaratlanul megnyugodva tudatjuk,
hogy felejtethetetlen drága jó anyánk, test-
vérnőnk, menyem, sógornőnk, nagynénénk és
kedves emlékt rokonunk **özv. Köblös
Mihályné** sz. Szűcs Julianna életének
84. évveljárata 10. évében hosszas
betegség után március hó 26-án délután
3 órakor megszűnt élni. Istentben boldogult
kedves halottunk földi részeit március hó
28-án, kedden délután 3 órakor fogjuk a
ref. egyház szertartása szerint az Eötvös-
utca 87-ik számú háznál tartandó ima
után a Kossuth-utcai temetőbe végső nyu-
galomra helyezni. Végtisztességtételére ro-
konainkat, barátainkat, jó ismerőseinket
fajdalmas szívvel meghívjuk. Aidas és béke
drága poraira! Bánatos gyermekek: Mihály
és Gyula, Testvére Eszti és férje Nagy
Imre, gyermekei Ilonka és Imre. Apósa:
polg. Köblös Mihály. Sógora és sógornője
polg. Köblös Józsefné neje Juhász Zsófia,
gyermekük Mariska, Józsi, Bözsi és Kati
Szűcsnél közeli és távoli rokonok nevében
is. A temetést Csizka "Regyiet" temelk.
váll. Kossuth-utca 8. rendezzi.

**Képviselőjelölés a III. kerü-
letben.** Mint örömmel értesülünk
dr. Bacsinzky Vladimír, volt
borsói közlekedés osztályfőnök
— ki evelékkel ez előtt Debrecen-
ben mint MÁV üzletvezetőhe-
lyettes működött és később Zág-
rában volt MÁV üzletvezető —
a III. kerületben, egységes párti
programmal fel fog lépni. —
Dr. Bacsinzky humánus és a
közönség érdekeit is melegen szol-
gáló működése amilyen kellemes
emléket hagyott maga után és
olyan általános nagyrabecsülést
és szeretetet vívott ki magának,
hogy nemcsak a vasutasság, de
a polgárság is lelkesedéssel fog
támogatni zárlója körül. — Dr.
Bacsinzky legközelebbi Debre-
cembé jön programbeszédét
megtartani.

Gyászjelentés. Aholottak a legmé-
lyebb fájdalomtól megőrt szívvel tudatjuk
hogy a felejtethetetlen jó édes anyánk, nagy
mamánk, délmagyanánk, anyósunk és jó
rokonunk: **özv. Bomerszbach Péterné**
sz. Németh Anna 1. hó 26-án, éjjel 12
órákor életének 87. évveljárata 14-ik
évében hosszas szenvedés után esendően
elhunyt. Kedves halottunkat 1. hó 28-án,
délután 4 órakor fogjuk a Szent Anna te-
mető háznál a ref. egyház szertartása
szerint tartandó gyászima után a Szent
Anna-utcai temetőben örök nyugalomra he-
lyezni. Végtisztességtételére rokonainkat,
barátainkat, valamint bánatunkat igaz
résztvevő szülőket legjó szívvel meghív-
juk. Aidas és béke drága poraira! Bánatos gyer-
mekek: Imre, Anikó, özv. Riedl Jánosné,
Péter névelő Blauer Rozával, Lilla, Gyula
névelő Budósi Mihályné, Jusztina, Anna,
Lajos névelő Lipóczy Esterrel. Meny-
nye özv. Bomerszbach Vilmosné sz. Rausán
Mária, Lénokai: Bomerszbach Ilonka özv.
Tóth Sándorné, Elekka névelő Bogdanovics
Dusánné, Riedl Esterrel, Janka névelő
Csékmány Bélával és Margit, Bomerszbach
Sándor, Margit, György, Bomerszbach Ida,
Bomerszbach Esterrel, Lajos, Zoltán, Irén
Ilona, Dávidokai: Tóth Sanyiká, Valamint
számos közeli és távoli rokonok nevében
is. A temetést Gábor K. és Tarsa tem.
váll. Kossuth-utca 2. rendezzi.

MOVE közlemény. Felhívjuk
tagjaink figyelmét 1. hó 30-án
d. u. 4 órakor, a vármegyeháza
kistanácsstermében tartandó köz-
gyűlésünkre. Kérjük egy a vá-
lasztmányi, mint rendes tagjai-
kat, hogy a gyűlésen való meg-
jelenést tekintsek hazafias köte-
lességüknek s azon mennél na-
gyobb számban vegyenek részt.
Elnökség.

Eveszett a temetőben. E. hó
25-én délután a ref. temetőben el-
vesztett egy fekete női táská. Be-
csületes megtaláló 5000 K juta-
lomban részesül. Az üres ridi-
kületre jutalom jár a katonai
állomásporoncsukánál.

Somossy László céghez gyö-
nyörű hírdőségek érkeztek férfi
és női ruhákért. — selymek —
mosógépek.

**Lenin nem tér vissza Genuából
Oroszországba.** A Novoje Vremja
konstantinápolyi értesülése sze-
rint szélső baloldali kommunista
körökben az a hír terjedt el, hogy
Lenin Genuából egyáltalában
nem fog visszatérni Szovjetország-
országba, tekintet nélkül arra,
hogy a genuai konferencia ered-
ményével fog-e végződni, vagy
sem. Genua kitüntető egéret szá-
mára, amelyen át kimenekülhet
az oroszországi nehézségek helyzetből.

**A Magyar Cserkészszövetség
IX. (debreceni) kerülete 1. hó 29.
napján, d. u. 5 órakor tartja in-
tézó bizottsági gyűlését az áll fő-
reáliskolában.**

Nagyobb csajádi ház a Bur-
gundia és a Péterfia utcán, házhe-
lyek a Sztóri-telepen eladó. —
Felvilágosítást nyújt dr. Ger-
gely Jenő ügyvéd, Piac utca 22,
sz. a. Ugyanott gépirónó felvé-
tetik.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon
jó rokonok, barátok, jó ismerő-
sök, akik felejtethet drága jó fe-
leségem, illetve kedves jó édes
anyánknak szűz. Papp Julianna
végtisztességtételén részt vettek
s azzal a mi pótolhatatlan veszte-
ségünket végzető szavaikkal
és fáradságukkal a legmélyebb
bánatunkat enyhíteni szívesek
voltak, ez után is fogadják szív-
vünkől hálás köszönetünket.
Szathmáry Mihály és gyermekei.

**Napsugár vagyonmentő árve-
reire tárgyak még e hó 31-ig be-
adhatók Piac utca 10. alatt dél-
előttönként.**

**Mókusné kalapszolanjába meg-
érkeztek a legújabb modellek.
Alakítások, vasalások, díszítő-
sek, a legmagasabb igényeknek
megfelelően, jutányos áron ké-
szítetnek: Darabos utca 35. sz.**

**A Hangyába megérkeztek az
összes északnémetországi gazda-
sági magvak. Eckendorfi, Obern-
dorfi, mamuth óriás, cukorrépa,
takarmány cukorrépa, olomzá-
rolt lucerna és jóhere, ugyszin-
tén a legjobb Mauthner-féle
konyhakerti és virágmagvak. —
Forgalmi adót a Hangyában nem
számítanak, az összes magvak-
ban, fűszer, csemege és festék
árakban a legolcsóbb beszerzési
forrás a Hangya.**

**Brillánsért, aranyért a legtöb-
bet fizet a Központi ékszerház,
Piac-utca 30.**

**Színházi és alkalmi ruhákat
kifogástalanul tisztít Koncz, —
Debrecen, Arany János utca 10.
és Péterfia 30.**

**Nemes gyümölcsfák kaphatók,
a legjobb fajokban Farkas Gyula
műkertésznél a köztárgyhíd mel-
lett.**

Sose felejtí el, ha egyszer meg-
izleli Albert Bejvárosi éttermé-
nek pompás, magyar, házias
konyháját, kitűnő fajborait és
kőbányai sörét. Olcsó árak. Elő-
zékeny, gyors és figyelmes ki-
szolgálás biztosítva. Debrecen,
Városház-utca 4.

Cukorrépa
q-ként 400 koronáért kapható
Közgazdasági Bankban
Piac-utca 59. szám.

Színház.

Kedden: A kék mazur B bérletben.
Szerdán: A kék mazur C bérletben
Csütörtökön: A gazdag lány, vigjáték
Bérletszűnőben.
Pénteken: A bigánybáró operett B) bér-
letben.
Szombaton: A gazdag lány C) bérlet
Vasárnap délután: Kék mazur.
Vasárnap este: A bogáti aranyasszony
énekes táncos népszimű.
Hétfőn: A gazdag lány A) bérlet.
Kedden: A gazdag lány B) bérlet.

Kedden B) bérletben A kék ma-
zur kerül színpadra. Csütörtökön
premier előadás lesz a Csokonai
színházban.

Haydu István gordonka mű-
vész, mint japunk már megírta,
április 8-án tartja második hang
versenyét, melyet közönségünk
legnagyobb érdeklődéséj vár. —
Jegyek Méjuszál már várhatók.

P. Menicsejli kitűnő játéka-
val az Ábránd és szerelem című
5 felvonásos romantikus dráma
ma utoljára az Apollóban 5, 7 és
9 órakor.

Az utcaseprő, pompás ameri-
kai vigjáték, a papucshős utca-
seprőt elgázolja egy gróf kocsija,
aztán kóárszba kerül, majd egy
dinamit gyárba, tudatára ébred
férfias eszének, szerepet kezd
játszani, mind feljebb hág a tár-
sadalmi létrán és végül a város
vezető gyénisége lesz. A felirato-
kat harsogó nevetés fogja ki-
sérni. A Cyklon, sorstragédia,
gy elcsábított szegény vasuti ör-
leányának szomorú sorsát tárja
lénk. Mindkét filmkolosszust
egyszerre 2 óras előadásban mu-
szerdán műsoron. Rendes hely-
árak, utalványok érvényesek 5,
7, 9.

Egy cowgirl regénye. Egy egé-
zen újszerű, a cowboy történe-
tek sahionjától eltérő pompás új
donságot mutat be szerdán és
csütörtökön „Pintó, a Sheriff
leánya” címen a Vígsház moz-
gó. A 6. felvonásos regényes törté-
netét egy rakoncátlan cowgirl-
ról és annak öt apjáról szól. A
Cimszerépet Abel Vormand, hí-
res amerikai filmdiva játsza.

Franceska Bertini főszerepé-
sével Ohnet György világhírű re-
génye: Lise Fleuron, holnap az
Apollóban.

Az uri banditák, vagy a nagy
játzsma harmadik része ma utol-
jára a Vígsház mozgóban.

Andersen meséiből három me-
sét mutat be a Vígsház mozgó
pénteken és szombaton. Igazi
szézen osemény lesz a bemutató.
A gyűlöltáros leány, az Anyaszív
és Kitti virága. A főszerepeket
Matyasovszky Ilona, K. Hegyesy
Mari, Jackó Cia és Szécsy Ferko
játsszák. A filmet Pakats József
írta és Bolváry Géza rendezte.

**Jön a Hindu siremlék! Az ösz-
szes eddig játszott filmek koró-
nája.**

Jön! Jön a Cirkus King!

Nyilttér.*
Feleségem: sz. Müller Mária,
— mivel együtt nem élünk, —
ajtafa csinált adósságaiért fele-
lősséget nem vállalok.
Brodhardt Márton
márc. 28-án

SZIREK ANDRAS
elsőrendű őr- és egyenruha sza-
bésága aegőgyapjuszövetek isko-
talas egyenruházati saphakraktára
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 509.

Szöllőt
vagy pedig
házat akar
venni nagy te-
lökkel?
Beköltözhető lakással!
Ne menjen sehova!
Olvassa el és nézze meg előbb
ezeket és meg fog győződni róla, hogy
ma, a leg-
olcsóbban a **Nagy Lajos**
iroda utján vásárolhat ingatlant.

IME! TESSÉK!
Roppant közel, ugyszólva a városban,
480 négyszögöl kitűnően gondozott szőlő
rajta cseréptetős épületek, padimentu-
mozott egy szoba, konyha. Továbbá is-
tálló 4 drb. jószágra. Nyári konyha, ser-
tésöl, baromfiól. Jó vizű kut.
Lakó nincs rögtön beköltözhet.
A csapókereti állomás közvetlen közelébe.
Csapókeret, Jánosi-u. 46. sz. ház
Ára 130 ezer korona!

519 négyszögöl szőlő!
Nagyon jó karban! Gondozott, trágyá-
zott, fölkaróztott, kitűnő fajok. Termő
gyümölcsfák. Deszkából épített pajta.
A városban, gyönyörű helyen! Felszege-
s levegő! Rögtön birtokbavehető! Van
pedig ez a szép kis darab szőlő a
Csapókeretben, Vasuti sor 35. sz.
Ára 110 ezer korona!

**Eladó ház potom áron! Nagy
telekkel! Hízalalóval! Istállóval!
Góréval! A Csapókeretben! Ki-
tűnő helyen! Szelen! Nem bent!**
Kuruc-utca 80. sz. ház.

A vevőnek rögtön át lesz adva
egy szűreny his lakás, 2 szoba, elő
szoba, konyha, kamara, nagy fűskamara
négy ülőfára, mosóház, istálló, sertésöl,
baromfiól, teléglázott, betonfalúval és
tetővel ellátott sertésakol 100 darab
sertésre. Tengeri göré maglárval 100
mázsas tengeri részére. Téglaól építet
hufüstölő. Konyhakert!
**Ezek mind át lesznek adva a
vevőnek rögtön!**
Ára 220 ezer korona!

Ez még egy csoda olcsó vétel!
A Csapó-utca végén levő Vilmos hu-
szárlaktanyai villamos megállóhoz mé-
hány pernyire levő

Csapókeret, Zrinyi-u. 45. sz ház
melyben a tulajdonosok által lakott ut-
cai, új épületbeli két szoba, előszoba,
konyha és az egyéb mellekkelhelyiségek
legköszőbb 30 nap alatt át lesznek adva
a vevőnek beköltözhetősére. Stukaturus
padlózott szobák. Téglaépület, cseréppel
fedve. A háztulajdonos lakásán kívül
van még három rendezett 1-1 szobás
lakás, konyhával, mellekkelhelyiségekkel.
Fűskamarak, nyitott szin, udvari sültö-
kemence, szivattyus kut. Nagy telek!
Végtelen olcsóért megkapható!
Ára ma 150 ezer korona!

**Ezen ingatlanok felett a NAGY
LAJOS IRODA rendelkezik, ott
kötethet meg a vétel, ott teendő
le a foglaló. Iroda Veres-utca 9**
Hivatalos órák alattólán egész nap reg-
gel 8 órától esti 6 óráig. — Ujabb el-
adás: megfizetés felvételnek!